



2024年5月  
27  
星期一  
甲辰年四月二十  
总第4568期  
(今日4版)

# 合川报

HECHUANBAO

主办:中共合川区委 合川区人民政府 编辑出版:合川区融媒体中心 总编辑:杨彪 准印证号:渝2023512 免费赠阅

合川报数字报



合川手机台



合川新闻抖音号



“合川发布”微信



“今日合川”APP



合川融媒视频号



今日合川网: <http://www.jrhcw.com>

## 把习近平总书记的殷殷嘱托 全面落实在重庆大地上

### 重庆住房信贷政策调整

首套住房商业性个人住房贷款最低首付款比例,调整为不低于15%  
取消首套住房和二套住房商业性个人住房贷款利率政策下限

重庆日报讯(新重庆-重庆日报记者 黄光红)5月24日,中国人民银行重庆分行发布消息称,为适应我国房地产市场供求关系的新变化、人民群众对优质住房的新期待,促进房地产市场平稳健康发展,根据中国人民银行相关通知精神和重庆市房地产市场形势及重庆市调控要求,已对重庆市住房信贷政策进行调整。

此次调整涉及两个方面。其一,将首套住房商业性个人住房贷款最低首付款比例,调整为不低于15%;将二套

住房商业性个人住房贷款最低首付款比例,调整为不低于25%。其二,取消首套住房和二套住房商业性个人住房贷款利率政策下限,银行业金融机构可结合本机构经营状况、客户风险状况等因素,合理确定每笔贷款的具体利率水平。

此前,中国人民银行发布的《中国人民银行 国家金融监督管理总局关于调整个人住房贷款最低首付款比例政策的通知》《中国人民银行关于调整商业性个人住房贷款利率政策的通知》

等文件明确:取消全国层面首套住房和二套住房商业性个人住房贷款利率政策下限;中国人民银行各省级分行按照因城施策原则,指导各省级城市房地产市场利率自律机制,根据辖区内各城市房地产市场形势及当地政府调控要求,自主确定是否设定辖区内各城市商业性个人住房贷款利率下限及下限水平(如有);银行业金融机构应根据各省级市场利率定价自律机制确定的利率下限(如有),结合本机构经营状况、客户风险状况等因素,合理确定每

笔贷款的具体利率水平。

同时,相关通知还明确:对于贷款购买商品住房的居民家庭,首套住房商业性个人住房贷款最低首付款比例调整为不低于15%,二套住房商业性个人住房贷款最低首付款比例调整为不低于25%。在此基础上,中国人民银行各省级分行、国家金融监督管理总局各派出机构根据城市政府调控要求,按照因城施策原则,自主确定辖区内各城市首套和二套住房商业性个人住房贷款最低首付款比例下限。

#### “稳进增效”看亮点

本报讯(记者 刘冰凌 摄影报道)5月24日,记者走进位于清平镇的重庆市合川区金星玻璃制品有限公司看到,客商络绎不绝,生产车间机器轰鸣,玻璃产品整装待发……处处涌动着发展的热潮。

近年来,合川区将日用玻璃产业作为构建“两主四特”现代产业体系的特色产业,大力支持企业向高端化、多元化、链条化、绿色化转型,不断擦亮“中国日用玻璃产业基地”金字招牌。同时,将优化营商环境、强化要素保障作为激发市场主体“新活力”的关键之举,聚焦“强保障、重创新、促投资”,突出“抓服务、抓管理、抓市场”,推动产业发展向“高”迈进、向“新”而行。今年一季度,合川日用玻璃产业完成工业技改投资1.86亿元,增速188.75%;规模工业总产值达7.55亿元,同比增长16.19%。

合川日用玻璃产业发展如火如荼  
1至3月总产值达7.55亿元 同比增长16.19%

为切实解决企业遇到的困难和问题,全力当好企业“贴心人”,我区完成工业企业渠江水源替换、安装杨柳坝片区路灯、帮助企业争取大气污染治理设施补助资金……暖心政策、贴心服务,增强了企业专心发展的信心。

为推动企业转型升级,我区引导企业实行5S管理,探索熔炉余热再利用,实施智能化改造,既提升企业形象、提高工作效率、减少物料浪费,又实现了管理规范;引导玻璃企业科技攻关,不断开发新产品,建成国内领先生产线,厚植工业经济发展新动能;深化“山城玻璃工”劳务品牌、工匠工作室建设等,有效提升产业综合竞争实力。

此外,我区还不断巩固拓展日用玻璃产业国内国外市场,夯实发展质效。一方面,在巩固传统市场的基础上,调整产品风格款式,拓宽销售渠道,开发生宵杯、六角壶灯饰、工艺玻璃等新产品,开拓抖音、小红书等电商销售渠道,进一步拓展国内市场。另一方面,鼓励企业参加广交会、法兰克福展、迪拜展等,借力西部陆海新通道,加快东南亚地区市场布局,及时掌握国际外贸前沿信息,不断丰富拓展国际市场,更好地融入新发展格局。

下一步,我区将结合工业强区战略,紧盯产业升级、创新培育、招大引强等工作,持续优化营商环境,有效释放市场活力,持续推动日用玻璃产业高质量发展。



工人检查玻璃器皿质量

### 区政协召开关爱残疾人事业发展社情民意分析会暨对口协商座谈会

本报讯(记者 周云)5月23日,区政协召开关爱残疾人事业发展社情民意分析会暨对口协商座谈会,区政协党组书记、主席叶华出席座谈会。

会议学习了习近平总书记关于关爱残疾人事业发展的重要讲话精神,并就区政协联络委专题调研关爱残疾人事业发展进行对口协商,对部分委员撰写的社情民意信息进行分析交

流。会上,叶华对我区关爱残疾人事业发展取得的成效给予肯定,对区政协联络委组织开展关爱残疾人事业发展专题调研及撰写社情民意信息与对口协商工作提出要求。他说,要进一步深入调研,从完善提升残疾人教育、就业、康复、无障碍环境建设等服务水平,利用数字化加强政策引领和信息互通,加大关爱残疾人事业政策、法规

宣传力度及先进典型事例的宣传报道,营造全社会关爱残疾人事业发展的舆论氛围等方面有针对性地发现问题,找准问题的实质与解决问题的关键,形成真正有价值的社情民意信息或协商建言,共同推动我区残疾人事业高质量发展。

区政协副主席明道贵、朱伟杉及区政协各专委会相关负责人、部分区政协

委员代表参加会议。文晓利、杨丛瑞、陈密、陈灿林、黄雁航等区政协委员分别介绍了各自撰写的关爱残疾人事业发展的社情民意信息,参会人员围绕“关爱残疾人事业发展”主题和委员反映的社情民意信息作交流发言;区残联、区教委、区住房城乡建设委等对口协商单位就委员们提出的意见建议开展了广泛而深入的沟通协商。

#### “骑”聚赵家渡 竞逐涪江畔

### 重庆市第七届运动会“华润怡宝杯”公路自行车比赛成功举行



比赛现场 记者 李文静 摄

本报讯(记者 罗洪 李文静)5月25日上午,由重庆市人民政府主办,重庆市体育局、重庆市教育委员会、重庆市总工会、重庆市合川区人民政府承办的重庆市第七届运动会“华润怡宝杯”公

路自行车比赛在合川区赵家渡水生态公园鸣笛开赛。来自全市11个区县的57名运动员“骑”聚赵家渡水生态公园,感受涪江和小安溪两岸的美丽景色,享受骑行的独特魅力。

据了解,本次公路自行车比赛分为成年男子组和成年女子组两个组别,赛道全程40公里,由赵家渡水生态公园出发,途经金涪路、沙帽路、鑫海路、顺溪路,到沙帽村折返,最后回到出发点。

8时30分,随着一声响亮的汽笛声,运动员们如离弦之箭冲出起点,在风景优美的涪江公路上御风驰骋。骑行线路途经涪江和小安溪沿岸,仿若一条璀璨的珠链,沿途可观山绕清溪绕城,可赏白云碧峰入画,可品乡村美景藏诗情……运动员们在逐鹿竞技的同时,也进行了一场与美同行的旅程。

经过一番激烈的角逐,最终,来自潼南区代表队的骑手李浩、永川区代表队的骑手高晓军、潼南区代表队的骑手张耀分获成年男子组前三名,来自北碚区代表队的骑手李雪、永川区代表队的

骑手黄显岚、长寿区代表队的骑手贺语涵分获成年女子组前三名。

“比赛中我感受了一下风向,感觉出发到折返点特别大的逆风,这也给我前半段的比赛带来了一些困难,还好我咬牙坚持着没有掉队。一过折返点顺风的时候我就突围出来,最终获得了这个冠军。这次比赛沿途的风景非常好,特别是沿江那一段让人心情特别愉悦,也对我的比赛有很大的帮助。”本次比赛成年男子组冠军李浩告诉记者。

区政府副区长袁晓钦为比赛鸣笛。



### 重庆市第七届运动会铁人三项比赛圆满完赛

本报讯(记者 任洋)5月26日,由重庆市人民政府主办,重庆市体育局、重庆市教育委员会、重庆市总工会、重庆市合川区人民政府承办的重庆市第七届运动会铁人三项比赛圆满完赛。来自全市17个区县和公安体协的115名运动员齐聚赵家渡水生态公园,迎着晨曦、挥洒汗水,展开了一场速度与耐力的激烈较量。

8时许,全体肃立,奏唱国歌。随着发令枪响,赛事精彩开场。参赛选手们畅游于波光粼粼的江中完成游泳赛段;骑行在平坦宽阔的路面完成自行车赛段;奔跑于景色宜人的路段完成跑步赛段……赛道在赵家渡水生态公园形成完美闭环,草木葱茏、绿意盎然的比赛场地,为紧张刺激的赛事增添了一份乐趣与美好。

据了解,本次竞赛项目共10个,分为成年组和青少年组两个组别。成年组包括:男子全程个人、半程个人、半程接力,女子全程个人、半程个人。青少年组包括:男子半程个人、超短距离个人,女子半程个人、超短距离个人,混合



铁人三项比赛天然水域游泳 记者 刘亚春 摄

接力。全程个人总距离51.5公里,半程个人总距离25.75公里,超短距离个人总距离12.3公里,半程接力、混合接力总距离12.8公里。

经过激烈角逐,江北区代表团曹俊宇、公安体协代表团于恩航、丰都县代表团蒋红伟分别获得男子全程组冠军、亚军、季军;万州区代表团何燕、长寿区代表团万小菊、铜梁区代表团傅廷兰分别获得女子全程组冠军、亚军、季军;公安体协代表团余如吐、潼南区代表团张

杰、江北区代表团万舸分别获得男子半程组冠军、亚军、季军;奉节县代表团刘芳、合川区代表团代芳、江津区代表团傅文涛分别获得女子半程组冠军、亚军、季军;南岸区代表团张凯鑫、万州区代表团严诗捷、万州区代表团谢昊男分别获得青少年男子半程组冠军、亚军、季军;南岸区代表团李嘉怡、万州区代表团郭梦洁、万州区代表团赵芷萱分别获得青少年女子半程组冠军、亚军、季军;沙坪坝区代表团陶宇杭、江北区代表团彭俊豪、

江北区代表团谭泓分别获得青少年男子超短距离组冠军、亚军、季军;南岸区代表团黄钰词、沙坪坝区代表团龙沁蓝、江北区代表团蒲宣竹分别获得青少年女子超短距离组冠军、亚军、季军。

经过团结协作,江北区代表团何靖逸、万舸、曹俊宇、刘劲,潼南区代表团廖玲、姚辉、何亮、张杰,万州区代表团赵程刚、郎毅、冉瑞华、熊维东分别获得成人团体接力组冠军、亚军、季军;南岸区代表团黄钰词、杨子康、李嘉怡、张凯鑫,万州区代表团赵芷萱、谢昊男、郭梦洁、严诗捷,江北区代表团余芮芮、彭俊豪、蒲宣竹、杨子义分别获得青少年混合接力组冠军、亚军、季军。

区政府副区长、公安局局长赵吉春,区政府副区长袁晓钦,有关市级、区级部门相关负责人为比赛鸣笛。

### 2024合川啤酒美食节 将于6月15日启幕

本报讯(记者 湛永恒)5月26日,记者获悉,2024合川啤酒美食节将于6月15日启幕,至7月19日结束。

据悉,2024合川啤酒美食节是钓鱼城旅游文化节子活动之一,分设花滩·世纪乐都、绿港·财富广场、北辰·拾光天街三个点位。其中,花滩·世纪乐都活动时间为7月9日至

7月14日,绿港·财富广场活动时间为6月15日至22日,北辰·拾光天街活动时间为7月12日至19日。

本届音乐啤酒节在演绎、舞美、消费体验等方面全面升级,以丰富多元的活动载体,为广大游客朋友献上一场集音乐、啤酒、狂欢于一体的综合性文化盛宴。